

റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ

www.rbi.org.in

email : helpdoc@rbi.org.in

വാർത്താവിനിമയ വിഭാഗം

സെൻട്രൽ ഓഫീസ്, എസ്. ബി. എസ്. മാർഗ്ഗ്, മുംബൈ - 400001

ഫോൺ : 91 22 2266 0502 ഫാക്സ് : 91 22 22660358

മെയ് 06, 2016

ആർ. ബി. ഐ. റിസേർച്ച് ഇൻറേൺഷിപ്പ് പദ്ധതി തുടങ്ങുന്നു.

സെന്റ്രൽ ബാങ്കിംഗ് സംബന്ധമായ ഗവേഷണത്തിന്, ചെറുപ്പക്കാരെ അതിവിദ്ഗമയമായ രീതിയിൽ സജ്ജമാക്കുന്ന ഒരവസരം നൽകി റിസർവ് ബാങ്ക് ഒരു റിസർച്ച് ഇൻറേൺഷിപ്പ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു. അടുത്തകാലത്ത് ബിരുദം നേടി, ധനതത്വ ശാസ്ത്രം, ഫൈനാൻസ്, ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് വിഷയങ്ങളെ എന്നിവയിൽ പി. എച്ച്. ഡി. നേടാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവരെയോ, ഗവൺമെന്റ് ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സ്ഥാനം നേടാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവരെയോ അപഗ്രഥനാപരമോ ക്യാൻസിറ്റേറ്റീവ് സംബന്ധമായ പരിഷ്കരണങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ചേരാനുദ്ദേശിക്കുന്നവരെയോ ആണ് ഈ പദ്ധതി ലക്ഷ്യമാക്കുന്നത്.

പദ്ധതിയുടെ സവിശേഷതകളെ തഴെകൊടുക്കുന്നു.

റോള വിവരണം

പ്രോജക്ടുകളിൽ ഗവേഷണം നടത്തുന്ന റിസർവ് ബാങ്ക് ഗവേഷകർ, നിലവാരമുള്ള ഫൈനാൻഷ്യൽ പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രബന്ധങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് സഹായകമായ വിവരങ്ങളും പേപ്പറുകളും, ഈ ഇൻറേണുകളെ പ്രദാനം ചെയ്യണം. ഇൻറേണുകളെ സമയോചിതവും, കൃത്യവുമായ വിവരങ്ങളെ സമാഹരിക്കുവാൻ വേണ്ട സഹായവും ഗവേഷണ പ്രോജക്ടുകളെ നടപ്പിലാക്കാൻ വേണ്ട പ്രസക്തമായ, വിശകലനങ്ങളും സ്ഥിതിവിവരക്കണക്കുകളെ അടങ്ങിയ സാമ്പത്തികോപാധികളും നൽകണം. ഇൻറേണുകളെ നല്ലനിലവാരമുള്ള ഗവേഷണപരവും നയപരവുമായ പ്രബന്ധങ്ങൾ രചിക്കുവാൻ സ്വയം പ്രാപ്തിയുള്ളവരായിമാറണം.

യോഗ്യതകളെ

അപേക്ഷകർ, ചേരും മുമ്പ് മൂന്നുവർഷ അണ്ടർ ഗ്രാഡുവേറ്റ് ഡിഗ്രി പൂർത്തിയാക്കി ഒരു വർഷം ബിരുദാനന്തര പഠനം നടത്തിയവരോ, ബി. ടെക് / ബി. ഇ. എന്നീ നാലുവർഷത്തെ സംയോജിത കോഴ്സ് പൂർത്തിയാക്കിയവരോ ആയിരിക്കണം. സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രം, സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്കൽ സയൻസ്, ഫിനാൻസ് തുടങ്ങിയവയിൽ ക്യാൻസിറ്റേറ്റീവ് ഓറിയന്റഡ് ഡിഗ്രികളുള്ള സ്വയം പ്രചോദിതരായ അപേക്ഷകരോ അല്ലെങ്കിൽ, കമ്പ്യൂട്ടർ, വിവരവിശകലനം (data analytics), ഇൻജിനിയറിംഗ് തുടങ്ങിയവയിൽ വിദഗ്ദ്ധന്മാരോ ആയിരിക്കണം.

പ്രോഗ്രാമിംഗിനുള്ള വൈദഗ്ദ്ധ്യമോ അത് നേടിയെടുക്കാനുള്ള കഴിവോ ഉണ്ടായിരിക്കണം. റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ ആഫീസ് അന്തരീക്ഷം അപേക്ഷകർക്ക് പഠിക്കാനും ഗവേഷണങ്ങളിൽ പങ്കുചേരാനുമുള്ള ധാരാളം അവസരങ്ങളുണ്ട് പ്രദാനം ചെയ്യും. റിസർവ് ബാങ്ക് ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഗവേഷണങ്ങളുടെ കാതലായ അംശങ്ങളിൽ താല്പര്യം പതിപ്പിക്കാനും, ഞങ്ങളുടെ ഇതു സംബന്ധമായ പരിശ്രമങ്ങളുടെ ഗുണം സ്വാംശീകരിക്കാൻ തയ്യാറുള്ളവരുമായിരിക്കണം. തദ്ദേശവാസികളുടേയും വിദേശികളുടേയും ഈ അവസരം ലഭ്യമാണ്. തൊഴിൽ പരിചയം വേണമെന്നത് ഒരു മുൻവ്യവസ്ഥയല്ല.

അപേക്ഷിക്കേണ്ടവിധം

ഇന്റേണിംഗിന് ജനുവരി 1 നോ ജൂലൈ 1 നോ ആരംഭിക്കുന്ന വിധത്തിൽ, റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ ആവശ്യങ്ങളനുസരിച്ച് വർഷത്തിൽ രണ്ടു പ്രാവശ്യം തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തും. ബന്ധപ്പെട്ട അർദ്ധവർഷത്തിന്റെ ആദ്യത്തെ അഞ്ചുമാസം അപേക്ഷാ ജാലകം തുറന്നിരിക്കും. ഉദാഹരണത്തിന് ജനുവരി ഒന്നിന് തുടങ്ങുന്ന ഇന്റേണിംഗിനുള്ള അപേക്ഷകൾ മുൻവർഷത്തെ ജൂലൈ - നവംബർ മാസങ്ങളിൽ സ്വീകരിക്കപ്പെടുകയും ഡിസംബർ മാസത്തിൽ പരിശോധിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും. അതുപോലെ ജൂലൈ ഒന്നിന് തുടങ്ങുന്ന ഇന്റേണിംഗിനുള്ള അപേക്ഷകൾ ജനുവരി - മേയ് മാസങ്ങളിൽ സ്വീകരിക്കപ്പെടുകയും ജൂണിൽ പരിശോധിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും. അപേക്ഷകർ നൽകിയിട്ടുള്ള C.V., റെഹറൻസുകൾ, ലക്ഷ്യത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരണം എന്നിവ ആഗ്രഹമുള്ള റിസർച്ച് മേഖല / ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് എന്നിവയുടെ പ്രസക്തമായ ഈ മെയിൽ ഐഡിയിൽ അയക്കേണ്ടതാണ്. അതായത് ഇക്കണോമിക് ആന്റ് പോളിസി റിസർച്ച് (DEPR) ഇവിടെ CLICK ചെയ്ത് ഈ മെയിൽ അയക്കുക. സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സും ഇൻഫർമേഷൻ മാനേജ്മെന്റ് വിഭാഗത്തിലേക്ക് ഇവിടെ CLICK ചെയ്ത് ഈ മെയിൽ അയക്കുക. സ്ട്രാറ്റജിക് റിസർച്ച് യൂണിറ്റിന് (SRU) ഇവിടെ CLICK ചെയ്ത് ഈ മെയിൽ അയക്കുക.

തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന നടപടിക്രമം

റിസർവ് ബാങ്ക് ഒരു വർഷം, ഏറ്റവും കൂടിയത് 10 ഇന്റേണുകൾ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും ഇവരെ Department of Economic (DEPR) / Department of Statistics and Information Management (DSIM) / Strategic Research Unit (SRU) വിഭാഗങ്ങളിൽ വിന്യസിക്കുകയും ചെയ്യും.

ഇന്റേണിംഗിന് കാലയളവ്

ഇന്റേണിംഗിന് ആറ് മാസക്കാലത്തേയ്ക്കാണ്. യൂണിറ്റിന്റെ ആവശ്യമനുസരിച്ചും ഇന്റേണിംഗിന് പ്രവർത്തനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയും വീണ്ടും ഒരു ആറുമാസത്തേയ്ക്ക് കൂടി നീട്ടാവുന്നതാണ്. അസാധാരണ സന്ദർഭങ്ങളിൽ വീണ്ടും നീട്ടിക്കൊടുക്കുന്നത് പരിഗണിക്കും (ആറുമാസത്തിലൊരിക്കൽ നീട്ടിക്കൊടുക്കാവുന്ന രീതിയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ രണ്ട് വർഷത്തേക്കായിരിക്കും ഇന്റേണിംഗിന്). ഇന്റേണിംഗിന്റെ ആസ്ഥാനം, മുംബൈ, ഇന്ത്യ ആയിരിക്കും.

കാരണം കാണിക്കാതെ ഒരു മാസത്തെ നോട്ടീസ് നൽകി ഇന്റേൺഷിപ്പ് അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള അധികാരം റിസർവ് ബാങ്കിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്.

സൗകര്യങ്ങള്

ഇന്റേണുകള്ക്ക്, ഓഫീസിൽ ഇടം, ഇൻറർനെറ്റ് കണക്ഷൻ, മറ്റ് സഹായ സൗകര്യങ്ങള് എന്നിവ റിസർവ് ബാങ്ക് നൽകും. കൂടാതെ പ്രതിമാസം 35000 രൂപ സ്റ്റേപ്പൻറായും റിസർവ് ബാങ്ക് നൽകും. താമസ സൗകര്യം ഇന്റേണുകള് തന്നെ ഏർപ്പെടുത്തണം.

നിയമനത്തിന് അവകാശമില്ല

ഇന്റേൺഷിപ്പുള്ളതുകൊണ്ട് ഇന്റേണുകള്ക്ക് റിസർവ് ബാങ്കിൽ നിയമനം ലഭിക്കാൻ അവകാശമുണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ല.

കൂടുതൽ വിവരങ്ങള്ക്ക് റിസർവ് ബാങ്ക് വെബ്സൈറ്റിൽ

https://opportunities.rbi.org.in/scripts/bs_viewcontent.aspx?Id=3167

പ്രസ്സ്റിലീസ് 2015-2016/2600

സംഗീതാ ദാസ്
ഡയറക്ടർ